

我所依靠的

文／琪琪 圖／文藝

只是我先前以為與我有益的，我現在因基督都當作有損的。不但如此，我也將萬事當作有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為祂已經丟棄萬事，看作糞土，為要得著基督（腓三7-8）。

保羅第二次旅行時，受到聖靈引導到了馬其頓。在腓立比，有呂底亞一家人信主、受洗，成為腓立比教會的第一粒種子；但保羅和西拉卻也在此受到誣告，被責打下在監牢裡。保羅等人不因此灰心、埋怨，依舊禱告、唱詩讚美神，於是神的恩典向他們臨到。一場地震，不僅讓保羅和西拉得救，也讓人看到真神的同在，更讓禁卒一家有機會得到福音、得到救恩。

天亮時，一切似乎都已平靜，官長讓人釋放保羅和西拉，保羅卻在此時開口：「我們是羅馬人，並沒有定罪，他們就在眾人面前打了我們，又把我們下在監裡，現在要私下攆我們出去嗎？這是不行的。叫他們自己來領我們出去吧！」（徒十六37）。

羅馬人的身分，在當時是特殊且高貴的。他們是自由人，非經審判，不能捆綁或監禁，更不可受到鞭打。仔細想想，在當時羅馬迫害基督徒還不算嚴重的時候，保羅若早些表明身分，或許仍會受到逼迫，但一定不會很嚴重，甚至連因誣告而被責打和下監等都不會發生。而保羅卻在事後才表明出來，且在此之後，也沒有因此擺架子、搞特權；保羅利用這個身分的特性，只為了要站在羅馬皇帝面前。

保羅在他寫的幾封書信中，屢次表示他為了基督耶穌，放棄了他原本良好的家世背景和地位。他承認自己出身高貴，卻不以此為傲，反倒選擇彰顯基督徒的身分，為福音受苦而不埋怨，為要叫人看到真神的恩典和同在。希伯來書說到摩西也是如此：「摩西因著信，長大了就不肯稱為法老女兒之子。他寧可和神的百姓同受苦害，也不願暫時享受罪中之樂」（來十一24-25）。

如果摩西沒有放棄埃及王子的身分，幫助以色列百姓應該是綽綽有餘。當他們還在埃及時，摩西或許可以提高他們身為奴隸的福利和保障；當百姓想要離開埃及，摩西或許可以號召眾人策劃一場謀反的行動。但摩西沒有這麼做，曠野裡的磨練讓他看見自己的渺小脆弱；當真神選召他成為以色列的領袖時，他倒空自己、成為謙卑的器皿，讓當時的百姓，讓閱讀聖經的我們，看見神降下十災的大能大力，以及在曠野中，神對百姓們的呵護、關愛。

有人靠車，有人靠馬，但我們要提到耶和華我們神的名（詩二十七）。

從屬世的眼光來看，保羅和摩西明明有更好的選擇，但他們卻選擇了看似較卑微的，只為了彰顯基督在他們身上的大能。因為他們明白，旁人認為可以倚仗的身分、地位等等的一切，著實算不了什麼；唯有耶穌，才是最實在、最永久的保障。願我們也能從他們身上，體會這份信仰的可貴，倚靠主，行走天路。

3月節目預告

- ☆ 2024/03/03 第1425集 生活咖啡館「善良小狼」——繪本分享
- ★ 2024/03/10 第1426集 小人物悲喜「因病，學習順服倚靠主」訪 蔡淑珠姐妹
- ☆ 2024/03/17 第1427集 小人物悲喜「獻身、報答主愛」訪 沈育丞神學生
- ★ 2024/03/24 第1428集 小人物悲喜「凡事都有主指引」訪 張天成神學生
- ☆ 2024/03/31 第1429集 音樂花園「榮耀頌讚：十架七言」訪 楊建章執事



線上收聽



生活咖啡館「善良小狼」——繪本分享

善良小狼和他的大壞狼家庭格格不入，狼爸爸和狼媽媽決定送善良小狼到大壞蛋學校，希望能將他徹底改造一番；但是幾天的課程下來，老師的教導都沒有用。小狼傷心地在森林裡走著，遇到了一個老巫婆。老巫婆給他一個有魔性的紅蘋果，能讓壞毛病變好，但好習慣也會變壞，小狼會咬下這顆蘋果嗎？

小人物悲喜「因病，學習順服倚靠主」

訪 蔡淑珠姐妹

蔡淑珠姐妹一日發覺兒子有異常疲勞的情況，讓她回想起娘家的親屬也有人同樣的病況。經醫師診斷，蔡姐妹的家族有遺傳性的「腎上腺白質退化症（ALD）」，而蔡姐妹的兒子在高二時發病了。面對這個罕見的不治之症，蔡姐妹原以為拿到「羅倫佐的油」就可以讓孩子接受治療；沒想到，她所面對的不僅如此。在這段過程中，蔡姐妹學習順服、倚靠神……。

小人物悲喜「獻身、報答主愛」 訪 沈育丞神學生

育丞四歲受洗歸主，但兒少時期，他的信仰根基還停留於對父母的依賴，沒有自己在信仰上的深刻體驗，也沒有足夠積極火

熱追求的心志。直到就讀大學時，因外出讀書，才建立了個人信仰的追求。在大三那年，育丞參加學生靈恩會，在聖餐禮當中，他第一次明確地、強烈地受到聖靈感動，體會到主耶穌為世人捨命的愛。因此，他心中暗自立下獻身的心志……。

小人物悲喜「凡事都有主指引」 訪 張天成神學生

天成原屬裡冷教會，從小就受洗，是信仰的第四代。聽著當時曾祖父信主的過程，天成深受感動，加上自己對信仰的體驗、真神的保守，都讓他感謝神的恩典眷顧。在入伍前的特別聚會，天成聽了駐牧傳道的勉勵，他在心中做出決定，立志獻身、為主來傳福音……。

音樂花園「榮耀頌讚：十架七言」 訪 楊建章執事

人在即將離開世界前，最後講的幾句話常常是人生的心得總結，是一生經歷的精華；有遺憾、後悔、道謝、道歉、道別、寬恕和期待。而主耶穌的十架七言，給我們留下寶貴的生命智慧，是我們認識主、效法主最好的版本。2024年，箴言詩篇聖樂團就將與我們分享十架七言的曲目，讓我們一起來學習主耶穌的榜樣……。

